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Crisis-, nood- en doorgangswoningen  -  Stand van zaken

In 2020 komt er volgens de beleidsnota's een oproep van de minister van Wonen voor 
noodwoningen. Het is de bedoeling dat die het sluitstuk vormen voor het 
woonkwaliteitsbeleid. Mensen die een woning dienen te verlaten omwille van 
vastgestelde grote gebreken, kunnen hier terecht. 

Veel lokale besturen hebben al een bepaald aanbod in tijdelijke huisvesting, zoals 
noodwoningen, crisiswoningen en doorgangswoningen.

1. Hoeveel noodwoningen zijn er vandaag in Vlaanderen? Wat is de gemiddelde 
bezetting? Graag een overzicht per gemeente voor de jaren 2009 tot en met 2019.

2. Hoeveel crisiswoningen zijn er vandaag in Vlaanderen? Wat is de gemiddelde 
bezetting? Graag een overzicht per gemeente voor de jaren 2009 tot en met 2019.

3. Hoeveel doorgangswoningen zijn er vandaag in Vlaanderen? Wat is de gemiddelde 
bezetting? Graag een overzicht per gemeente voor de jaren 2009 tot en met 2019.

4. In hoeveel plaatsen wordt door lokale opvanginitiatieven voorzien in Vlaanderen? 
Wat is de gemiddelde bezetting? Graag een overzicht per gemeente voor de jaren 
2009 tot en met 2019.

5. In welke mate zal de oproep noodwoningen in 2020 zich hierop richten? Wordt 
rekening gehouden met het aanwezige potentieel, of kan gelijk welke gemeente een 
aanvraag indienen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bart Somers (78), Wouter Beke (181), 
Matthias Diependaele (97).



MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 97 van 6 januari 2020
van MAXIM VEYS

Er is momenteel slechts heel beperkt informatie beschikbaar over nood-, crisis- en -
doorgangswoningen. Hierdoor ontbreekt een volledig zicht op het bestaande aanbod, de 
behoefte en bijgevolg ook op de omvang van de uitdaging ter zake. Daarom heb ik het 
Steunpunt Wonen de opdracht gegeven om hierrond een wetenschappelijk onderzoek uit 
te voeren. Dat onderzoek, dat start op 1 februari 2020, moet een antwoord bieden op 
volgende vragen:
a. Hoe groot is de vraag naar noodopvang en over welk type woningen gaat het?
b. Wat is het aanbod aan noodopvang, voor wie is het aanbod precies bedoeld en over 

welk type woningen gaat het?
c. Wat zijn de kritische succesfactoren voor een lokaal noodopvangbeleid? 

De resultaten van dit onderzoek worden tegen de zomer van 2020 verwacht.


